

南安发布通告 本月底前严格落实常态化核酸检测

本报讯(记者 陈亮亮)昨日,南安市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急指挥部发布第21号通告,就严格落实常态化核酸检测、加强重点地区(返)南人员管控、强化重点场所防控、减少人员聚集、持续推进疫苗接种等方面提出明确要求,加强疫情常态化防控工作。通告自5月12日至5月31日施行。

根据通告,南安将继续严格落实常态化核酸检测,全市将根据需要设置固定采样点、流动采样点和24小时采样点,继续提供便民、高效、免费的核酸检测服务。

其中,省内涉疫地区及省外(返)南人员均需持48小时核酸检测阴性证明,抵南后落实3天2检;核酸检测实验室工作人员,医疗卫生机构预检分诊、发热门诊、急诊科、感染性疾病科和呼吸科工作人员,高速公路服务区、桑拿、按摩、足疗、水疗、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、迪吧、KTV、剧本杀、密室逃脱等场所从业人员为1天1

检;医疗卫生机构除上述岗位外的其他工作人员,口岸、边检、海关一线工作人员,集中医学观察场所、集中监管仓、进口冷链相关工作人员,旅游景区、宾馆、酒店、民宿、餐饮、理发店、快递、外卖、物流配送、火车站、汽车站、公交、网约车、出租车、客运码头等从业人员,货车司乘人员,高速公路、普通国道省道查验站工作人员为2天1检;各级各类食堂(含学校)及供餐企业工作人员,小型渔船、乡镇船舶等出海作业人员,咖啡厅、茶馆、奶茶店、公共图书馆、文化馆(站)、博物馆、美术馆、剧院、电影院、体育场馆、药店、大型商场(购物中心、百货)、连锁超市、农贸(集贸)市场、大型水产品批发市场、开放公园从业人员,一线环卫职工为5天1检;各级各类学校、培训机构、托育机构工作人员、学生、家政、保安、母婴服务行业等从业人员,社会福利养老机构工作人员、养老机构服务对象,社区工作人员和志愿者,建筑工地从业人员,机关事业单位、国企职工为7天1

检,除“应检尽检”“适时抽检”重点人员外的其他人员所在家庭每7天至少1人检测。发热门诊患者、非新冠肺炎入院患者及陪护、密接、次密接、境外入南、中高风险地区(返)南人员按相关防控方案要求执行。

在加强重点地区(返)南人员管控方面,高风险地区(返)南人员实施14天集中医学观察,中风险地区(返)南人员实施14天居家医学观察(不具备居家观察条件的,应转为集中医学观察),其他的按相关防控方案要求执行。各入南交通防疫服务点对省内涉疫地区及省外(返)南人员提供免费核酸检测服务,核酸检测结果出具之前,避免前往公共场所、乘坐公共交通工具,不聚集、不扎堆,同时严格落实好个人防护措施。

通告指出,重点场所要严格落实属地、部门、单位、个人“四方责任”。符合复工条件的密闭、半密闭营业场所按不高于50%限流有序开放;其中,宗教活动场所、演出场所、图书馆、博物馆、体

育场所、电影院、各类餐饮机构食堂等按75%限流有序开放(烧烤店、大排档等堂食按50%限流)。各重点场所特别是密闭、半密闭营业场所严格落实主体责任,设立防疫专员,按场所防控导则严格落实防控措施。进入密闭、半密闭营业场所及酒店、宾馆、民宿、出租房等住宿场所须凭48小时核酸检测阴性证明。景区景点按75%限流、预约、错峰要求有序开放,控制瞬间流量。

在减少人员聚集方面,坚持“非必要不举办”,倡导线上活动,压减线下活动场次和规模。确需举办线下活动的,坚持“谁举办、谁负责”的原则,从严做好疫情防控措施;50人以上的线下活动,要提前制定疫情防控方案和应急处置预案,并向举办地疫情防控指挥机构提前报备。提倡家庭聚餐聚会等不超过10人。提倡“喜事”“白事”简办。

通告倡导,广大市民尤其是60岁以上人群及早全程接种新冠病毒疫苗,符合条件的市民及时接种第三剂加强针或序贯加强免疫接种。

南安市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 洪丽燕 见习记者 黄艺彬)12日,南安市人大常委会党组(扩大)会议召开。市人大常委会领导黄景阳、洪顺昌、王瑞峰、苏毅伟、黄梓奇出席会议。

会议传达了学习了习近平总书记对湖南长沙居民自建房倒塌事故作出的重要指示批示精神,以及习近平总书记5月5日在中共中央政治局常务委员会、4月29日在中央政治局会议、中央政治局第38次集体学习时重要讲话精神和给中国航天科技集团空间站建造青年团队的回信精神,传达学习省、泉州市、南安市委有关会议精神,并部署贯彻落实措施。

会议要求,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,准确把握精神实质并贯彻执行到南安市人大常委会的调研、检查、监督和决定等各项工作之中,助推全市经济高质量发展超越;要立足本职常态化做好疫情防控工作,高效统筹疫情防控和经济社会发展,助力经济复苏;要坚持以人民为中心、厚植为民情怀,抓牢不懈落实安全生产监督检查,同时充分发挥联系群众优势和代表活动室阵地作用,提升人民群众的幸福感。

会议通报了市人大常委会党组及机关2022年意识形态领域分析研判情况,并部署2022年度市人大常委会党组及机关意识形态工作。

会议强调,要提高政治思想意识,全面提升人大机关思想政治工作水平;要严格落实意识形态工作责任制,努力为全市高质量发展提供坚强的思想保证和健康的舆论环境;要坚持正确舆论导向,发挥人大正能量,全力助推新南安现代化建设迈上新台阶。

会议通报了中央纪委国家监委公开通报10起违反中央八项规定精神典型问题以及泉州3起违反中央八项规定精神典型问题,部署南安市人大常委会机关2022年全面从严治党暨党风廉政建设和反腐败工作。

会议要求,要聚焦新定位,在推进“四个机关”建设上求突破上水平,以全面从严治党的新成效推动人大工作的新发展;要聚焦新要求,在推进“清廉人大”建设上高标准严要求,构建人大风清气正政治生态;要聚焦新部署,在推进“三提三效”行动中勇当先锋走在前,为实现全市人大工作与时代俱进创新发展夯实政治基础,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会后还召开了市人大常委会机关干部大会和党员大会,开展第一季度平时考核民主测评、讨论预备党员转正问题。

1—4月

南安核减政府投融资16197万元

本报讯(通讯员 陈旭兰 记者 庄晓丽)昨日,记者从南安市财政局获悉,2022年1—4月,南安共核减政府投融资工程预(结)算16197万元,其中,办结预算审核项目25个,送审金额76120万元,综合核减造价6393万元,核减率8.4%;办结结算审核项目39个,送审金额100500万元,审定结算价90696万元,核减9804万元,核减率9.76%,有效节约财政资金,实现较好的经济和社会效益。

今年以来,南安市财政局进一步加强政府性投融资建设项目管理,规范项目预结算审核工作,加强对审核中介的监督管理,全过程记录每个建设项目审核质量和实效,严格预算人员信息审核,强化结算审核现场勘查,建立起一整套严谨的财政投融资审核制度,确保政府“少花钱、多办事”投入机制,践行“不唯减、不唯增、只唯实”理念。

南安一普惠托育服务中心 获省级预算内投资100万元

本报讯(通讯员 陈小萍 尤小珍 见习记者 黄艺彬)近日,泉州市发改委下发《关于下达普惠托育2022年省级预算内投资计划的通知》,南安市荣业示范性普惠托育服务中心项目获得100万元资金支持。项目建成后预计新增100个托位,新增6个班级,将有效地增加普惠托育服务有效供给,逐步满足人民群众对托育服务的需求。

下一步,南安市发改局将继续联合相关部门加大托育服务的宣传力度,大力营造有利于托育服务发展的政策环境,充分调动社会力量的积极性,建成一批具有带动效应、承担一定指导功能的示范性普惠托育服务机构,促进普惠托育服务机构快速发展。

闻“汛”而动 严阵以待

南安启动防暴雨IV级应急响应,全力防御今年最强降雨

■本报记者 庄树鸿 黄奕群
通讯员 关哲忠 郑美燕
梁鸿彬 许丽红 文/图

眼下,南安正遭遇今年入汛以来的最强降雨过程,面对今年最强降雨、范围最广、持续时间最长的强降雨,南安各级各部门闻“汛”而动,全面部署各项防御工作,严阵以待。

强降雨仍将持续 雨量可达80~150毫米

昨日17时,南安市气象局发布雨情通报:受西南气流影响,南安市于11日午后开始出现较明显降水。统计11日16时至12日17时累计降水,全市19个乡镇超过25毫米,其中中南部乡镇40~60毫米,北部乡镇25~40毫米,以水头镇62.6毫米为最大。

随着西南气流的加强,昨日南安下了一天的雨。昨日17时10分,南安市气象台继续发布“暴雨警报”和“暴雨预警Ⅲ级”。

记者从南安市气象局了解到,受西南急流和低涡切变共同影响,预计13日,暴雨到大暴雨;14日中雨到大雨,局部暴雨;15日中雨,强降水减弱。其中,12日傍晚至13日20时雨量80~150毫米,局部超过150毫米。降雨时局地伴有短时强降水、7~9级雷雨大风等强对流天气;最大小时雨量可达40~70毫米。

启动IV级应急响应 全市下沉一线干部1044人

10日,在省、泉州市防指防御连续性暴雨视频会商调度会后,南安市紧接着召开全市防御本轮连续性暴雨视频会,提出了防御重点和具体工作部署要求。11日18时,南安市防指正式启动防暴雨IV级应急响应。12日下午,南安市再次召开全市防御暴雨视频会,再次部署。

记者从南安市防汛办获悉,11日起,各级各部门加强24小时值班值守和领导带班制度,各乡镇党政主官在岗在位,全市下沉一线干部1044人,全市共组建、落实抢险队伍261支4986人,全力应对本轮暴雨防御工作,确保一旦发现险情,能第一时间投入抢险救灾。

面对这场连续性强降雨,南安水



在南安市第一实验小学路口,民警正冒着大雨疏导交通。

利局组建10个督导组,共检查全市各类水利设施446处,完成49个雨量监测站点的维护养护,排查并完成整改安全隐患55个;落实防暴雨IV级应急响应,调整河道水库巡查模式为“每日一巡”,累计组织巡河、巡库823次,发现涉河问题23个,涉库问题5个,均已整改;紧盯山洪重点防御区和强降雨重叠区,组织人员强化预警预报,通过山洪灾害监测预警平台共预警11个乡镇及53个村庄,发送预警短信119条。

南安市住建局则成立防汛防范

工作小组,要求辖区内在建项目、建筑业企业、物业服务企业做好重要点位巡查监测,严格执行定人定岗值守机制,预置应急抢险物资;同时,向南安市建筑业企业征集组建更新防汛防风应急抢险与灾后重建技术队伍和施工队伍。此外,南安市住建局还对在建项目开展了6项目次的防汛检查,发出2份整改通知单,要求施工单位立即整改落实。

11日下午,南安市应急局和梅山镇政府联合在灯光村开展防汛应急演练,让基层干部进一步掌握预警、

转移群众的方式、方法,有效提升村级群众自主转移避险自救能力。

目前,南安市江河水势平稳,暂无险灾情。南安市气象局提醒,请市民朋友们注意降水过程对上下班(学)高峰期道路交通的不利影响;注意防范强降水可能引发的山洪、中小流域洪水、滑坡和城乡积涝等次生灾害;注意防范局地强对流天气对农业生产、户外活动和交通安全的影响;注意防范沿海大风对航运、滨海旅游和近海养殖等行业的不利影响。

交警化身“绿卫士” 雨天坚守“护学岗”

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 王福生)12日下午,南安市普降大雨,为确保雨天辖区学生的交通安全,南安市交警大队城区中队的民警辅警化身“绿卫士”,冒雨坚守“护学岗”,全面落实雨天护学岗勤务措施。

昨日下午,在南安市第一实验小学路口,执勤的交警们身穿荧光色的雨衣,不断挥动手臂,提醒过往车辆的驾驶人谨慎驾驶、减速慢行。在民警的努力下,学校路口的

交通井然有序。

“交警们都会先问清楚学校的具体放学时间,每次都在上下学前就到学校路口执勤。”南安市第一实验小学王老师说,学校实行错峰上下学,交警们都是提前到岗,风雨无阻地进行交通指挥,对不规范停放车辆的家长进行疏导,护送学生安全过马路。为学生们撑起一把强有力的“安全伞”,成为学校周边一道靓丽“警”线。

“下雨天,大家都想早点接孩子回家,所以会出现不规范停车的现象。”在等待孩子放学的家长陈女士说,“这样一来,交警的工作就更重了,也很辛苦。”

眼看放学高峰期已过,交警们这才脱下雨衣,回到警车,拿起纸巾擦干脸上的雨水。“雨天小轿车平时多,我们会及时疏导交通。”交警们笑着告诉记者,“放学时,我们都会引导家长们有序停靠,避免交通堵塞。”